
 

 

 

 

 

 

 

天塩町立天塩保育所アンケート結果 
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第１ 保護者へのアンケートについて 

 

 １ 目的 

   今後の当町の保育行政及び天塩町立天塩保育所の自己評価の参考とするため。 

 

 ２ 実施方法 

  （１） 調査対象   天塩町立天塩保育所を利用している保護者 

  （２） 調査方法   配布：各家庭へ郵送 

             回収：提出用封筒に封入し、保育所に提出 

  （３） 調査期間   平成２７年８月 

 

 ３ 調査項目及び内容 

  （１） 保育所の満足度（４段階評価：満足・やや満足・やや不満・不満） 

     ・ 施設や設備について 

     ・ 食事や健康、衛生面について 

     ・ 保育体制・連絡などについて 

     ・ 保育内容・行事などについて 

  （２） 保育所を選んだ理由 

  （３） 保育所の「よい」ところ、「気がかり」なところ 

  （４） 認定こども園への転換について（保護者の考え） 

  （５） 保育サービスの要望 

  （６） その他要望、意見等 

 

 ４ 回収結果 

  （１）配布数：６９件  （２）回収数：３２件  （３）回答率：４６％ 

 

 

※ この度、アンケートにご協力いただきました保護 

 者の方々には感謝申しあげます。 
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第２ 今回配布したアンケート票 
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32% 

45% 

17% 

6% 

施設設備について 

１満足 

２やや満足 

３やや不満 

４不満 

31% 

38% 

18% 

13% 

①建物の安全面 

1満足 

2やや満足 

3やや不満 

4不満 

22% 

50% 

22% 

6% 

②遊具の安全面 

１満足 

２やや満足 

３やや不満 

４不満 

第３ アンケート結果について 

 問１ 保育所の満足度の集計 

 （１） 施設設備について 

  １ 満  足 ４１件 

  ２ やや満足 ５７件 

  ３ やや不満 ２２件 

  ４ 不  満  ８件 

 

 

 

 

 

 

 

 ① 建物の安全面 

  １ 満  足 １０件 

  ２ やや満足 １２件 

  ３ やや不満  ６件 

  ４ 不  満  ４件 

 

 

 

 

 

 

 

 ② 遊具の安全面 

  １ 満  足  ７件 

  ２ やや満足 １６件 

  ３ やや不満  ７件 

  ４ 不  満  ２件 
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44% 

44% 

9% 

3% 

③子どもが楽しめる環境づくり 

１満足 

2やや満足 

3やや不満 

4不満 

31% 

47% 

19% 

3% 

④侵入者、不審者への対応 

1満足 

2やや満足 

3やや不満 

4不満 

45% 

39% 

10% 

6% 

食事、健康、衛生面 

１満足 

2やや満足 

３やや不満 

４不満 

 ③ 子どもが楽しめる環境づくり 

  １ 満  足 １４件 

  ２ やや満足 １４件 

  ３ やや不満  ３件 

  ４ 不  満  １件 

 

 

 

 

 

 

 

 ④ 侵入者、不審者への対応  

  １ 満  足 １０件 

  ２ やや満足 １５件 

  ３ やや不満  ６件 

  ４ 不  満  １件 

 

 

 

 

 

 

※ 施設、設備自由記載欄の内容（概要のみ） 

  全体を通して、施設及び遊具の老朽化に対しての指摘、清掃や空調管理に対する指摘 

 や要望、また、敷地内への車の乗り入れ等による危険性についての意見もありました。 

 

 （２） 食事、健康、衛生面などについて 

  １ 満  足 ６９件 

  ２ やや満足 ６０件 

  ３ やや不満 １６件 

  ４ 不  満 １０件 
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63% 

28% 

6% 

3% 

①おやつ・給食のメニュー 

1満足 

2やや満足 

3やや不満 

4不満 

52% 

48% 

0% 0% 

②アレルギーや肥満傾向への対応 

1満足 

2やや満足 

3やや不満 

4不満 

50% 
47% 

0% 3% 

③食事を楽しめる環境づくり 

１満足 

２やや満足 

３やや不満 

４不満 

 ① おやつ・給食のメニュー 

  １ 満  足 ２０件 

  ２ やや満足  ９件 

  ３ やや不満  ２件 

  ４ 不  満  １件 

 

 

 

 

 

 

 

 ② アレルギーや肥満傾向への対応 

  １ 満  足 １５件 

  ２ やや満足 １４件 

  ３ やや不満  ０件 

  ４ 不  満  ０件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ③ 食事を楽しめる環境づくり 

  １ 満  足 １６件 

  ２ やや満足 １５件 

  ３ やや不満  ０件 

  ４ 不  満  １件 
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22% 

34% 

22% 

22% 

④ケガ、病気への対応 

１満足 

２やや満足 

３やや不満 

４不満 

34% 

34% 

28% 

4% 

⑤手洗い場やトイレなどの衛生管理 

１満足 

２やや満足 

３やや不満 

４不満 

 ④ ケガ、病気への対応 

  １ 満  足  ７件 

  ２ やや満足 １１件 

  ３ やや不満  ７件 

  ４ 不  満  ７件 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑤ 手洗い場やトイレなどの衛生管理 

  １ 満  足 １１件 

  ２ やや満足 １１件 

  ３ やや不満  ９件 

  ４ 不  満  １件 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 食事、健康、衛生面自由記載欄の内容（概要のみ） 

  給食の内容には満足しているという意見がある一方で、土曜日の給食や土曜日以外の 

 給食についても、様々な意見がありました。また、一部で主食提供の要望もありました。 

  トイレや手洗い場の衛生面については、流行性の疾患に対する対応が求められている 

 ところです。 

  通所児童が病気に罹患した時の対応については、統一した対応を求める意見が多くあ 

 りました。 
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46% 

27% 

17% 

10% 

（3）保育体制・連絡など 

1満足 

2やや満足 

3やや不満 

4不満 

44% 

9% 

31% 

16% 

①保育時間（延長・休日保育等） 

1満足 

2やや満足 

3やや不満 

4不満 

47% 

35% 

9% 

9% 

②担当保育士の人数（延長保育

の時間を除く） 

1満足 

2やや満足 

3やや不満 

４不満 

 （３） 保育体制・連携などについて 

  １ 満  足 ５９件 

  ２ やや満足 ３４件 

  ３ やや不満 ２１件 

  ４ 不  満 １３件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ① 保育時間（延長・休日保育等） 

  １ 満  足 １４件 

  ２ やや満足  ３件 

  ３ やや不満 １０件 

  ４ 不  満  ５件 

 

 

 

 

 

 

 

 ② 担当保育士の人数（延長保育の時間を除く） 

  １ 満  足 １５件 

  ２ やや満足 １１件 

  ３ やや不満  ３件 

  ４ 不  満  ３件 
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42% 

29% 

19% 

10% 

③子どもの発達・生活状況など

の意思疎通 

１満足 

２やや満足 

３やや不満 

４不満 

53% 35% 

6% 
6% 

④配布物（保育所だより等）の

内容 

1満足 

2やや満足 

３やや不満 

4不満 

 ③ 子どもの発達・生活状況などの意思疎通 

  １ 満  足 １３件 

  ２ やや満足  ９件 

  ３ やや不満  ６件 

  ４ 不  満  ３件 

 

 

 

 

 

 

 

 ④ 配布物（保育所だより等）の内容 

  １ 満  足 １７件 

  ２ やや満足 １１件 

  ３ やや不満  ２件 

  ４ 不  満  ２件 

 

 

 

 

 

 
 
 

※ 保育体制・連絡等自由記載欄の内容（概要のみ） 

  土曜日の保育受入れや保育時間の延長に対する要望がありました。その他として、も 

 う少し子どもと向き合ってもらいたいといった意見や保育所での子どもの様子を知らせ 

 てもらいたいという意見がありました。 
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41% 

31% 

21% 

7% 

（4）保育内容・行事 

１満足 

2やや満足 

3やや不満 

4不満 

44% 

28% 

25% 

3% 

①発達内容や個性・特性

に応じた保育 

１満足 

2やや満足 

3やや不満 

４不満 

50% 

38% 

9% 

3% 

②子どもと保育士の関

係、接する時の対応 

1満足 

2やや満足 

3やや不満 

4不満 

 （４） 保育内容・行事  

  １ 満  足 ７８件 

  ２ やや満足 ５８件 

  ３ やや不満 ４０件 

  ４ 不  満 １３件 

 

 

 

 

 

 
 
 ① 発達内容や個性・特性に応じた保育 

  １ 満  足 １４件 

  ２ やや満足  ９件 

  ３ やや不満  ８件 

  ４ 不  満  １件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ② 子どもと保育士の関係、接する時の対応 

  １ 満  足 １６件 

  ２ やや満足 １２件 

  ３ やや不満  ３件 

  ４ 不  満  １件 
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40% 

40% 

17% 

3% 

③子育てに関する相談 

１満足 

2やや満足 

3やや不満 

4不満 

52% 
29% 

13% 

6% 

④行事や遠足などの実施

内容 

1満足 

2やや満足 

3やや不満 

4不満 

29% 

29% 

36% 

6% 

⑤保護者が意見を言いや

すい環境づくり 

1満足 

2やや満足 

3やや不満 

4不満 

 ③ 子育てに関する相談 

  １ 満  足 １２件 

  ２ やや満足 １２件 

  ３ やや不満  ５件 

  ４ 不  満  １件 

 

 

 

 

 

 

 

 ④ 行事や遠足などの実施内容 

  １ 満  足 １６件 

  ２ やや満足  ９件 

  ３ やや不満  ４件 

  ４ 不  満  ２件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑤ 保護者や意見を言いやすい環境づくり 

  １ 満  足  ９件 

  ２ やや満足  ９件 

  ３ やや不満 １１件 

  ４ 不  満  ２件 
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34% 

22% 

28% 

16% 

⑥保護者からの意見等へ

の対応 

1満足 

２やや満足 

3やや不満 

4不満 

3% 

13% 

6% 

72% 

6% 

問２ 保育所を選んだ理由 
１方針・内容が

良い 

2自宅が近い 

3職場に近い 

4公立だから 

5知り合いが通

わせている 

6選択肢がない 

7施設・設備が

整っている 

8その他 

 ⑥ 保護者からの意見等への対応 

  １ 満  足 １１件 

  ２ やや満足  ７件 

  ３ やや不満  ９件 

  ４ 不  満  ５件 

 

 

 

 

 

 

 

※ 保育内容・行事自由記載欄の内容（概要のみ） 

  幼児教育を取り入れた保育については、一定の評価をいただいております。一方で、 

 事後の保育、午睡の必要性、保護者の意見反映という部分の指摘がありました。また、 

 少数ではありますが、地域に開かれた保育所ということで、参観日の設定や給食の試食 

 会の開催という意見もありました。 

 

 問２ 当保育所を選んだ理由 

 １ 方針・内容が良い    １件 

 ２ 自宅が近い       ４件 

 ３ 職場に近い       ２件 

 ４ 公立だから       ０件 

 ５ 知り合いが通わせている ０件 

 ６ 選択肢がない      23 件 

 ７ 施設・設備が整っている ０件 

 ８ その他         ２件 
  （ここしかないから。この質問の 
   意味がわからない。他の機関の 
   ものを流用するのならバレない 
   ようにしてほしい。） 
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5% 

9% 9% 

4% 

11% 

4% 4% 3% 4% 4% 
5% 5% 

4% 
3% 

6% 

8% 8% 

4% 

よい 

気がかり 

32% 

3% 44% 

0% 
9% 

9% 

3% 

認定こども園転換への意見 
早急に取り組む

べき 
取り組むべきで

ない 
制度等不明で判

断できない 
賛成するが時期

が早い 
転換前に施設整

備が先 
転換前に保育士

の確保が先 
その他 

 問３ 保育所で「よい」、「気がかり」と思われるもの。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
選択項目 保育方針 保育サービス 職員の対応 安全確保の配慮  給食・食育 施設・設備 保護者との連携 保護者からの意見対応 

よ  い 9 件 16 件 16 件 8 件 20 件 7 件 7 件 6 件 
気がかり 8件 10 件 10 件 7 件 5 件 12 件 14 件 14 件 

障害児等への対応 
7件 
7 件 

 

 

 問４ 認定こども園への転換に対する意見 

 １ 早急に取り組むべき 10 件 

 ２ 取り組むべきでない  1 件 

 ３ 制度等不明で判断できない 14 件 

 ４ 賛成だが時期が早い  0 件 

 ５ 転換前に施設整備が先  3 件 

 ６ 転換前に保育士の確保が先  3 件 

 ７ その他        1 件 
 （・取り組む前に今の体制と何が 
  違うのか具体的に示してほしい。） 
 （・幼保一体化の案はないのでしょ 
  うか？） 
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16% 

5% 

7% 

9% 

6% 

4% 3% 

14% 

12% 

24% 

今後充実すべきサービス 

延長保育 

早期保育 

夜間保育 

休日保育 

０歳児保育 

育児相談 

障害児保育 

一時預かり 

３歳以上への主

食提供 

病児・病後児保

育 

 問５ 今後、充実すべき保育サービス 

 １ 延 長 保 育 12 件 

 ２ 早 期 保 育  4 件 

 ３ 夜 間 保 育  5 件 

 ４ 休 日 保 育  7 件 

 ５ ０ 歳 児 保 育  5 件 

 ６ 育 児 相 談  3 件 

 ７ 障 害 児 保 育  2 件 

 ８ 一 時 預 か り 11 件 

 ９ ３歳以上児の主食提供  9 件 

 10 病児・病後児保育 18 件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 自由意見（概要のみ） 

  保育士は色々やってくれるといったお褒めの言葉や普段の保育に対する感謝の言葉が 

 がある一方で、こども園については制度の説明を求める声が多くあり、保育所での子ど 

 もの様子を知らせてもらいたいという意見や天塩町の子育て環境に対する指摘もありま 

 した。 

 

 

 

 

 

 

 


